
Μεοικέπ εοχςήρειπ για 2ξ θέμα από ςξ κετάλαιξ ςχμ κσμάςχμ 
 

1) Δύξ ρύγυοξμεπ πηγέπ δημιξσογξύμ κύμαςα μήκξσπ λ ρςημ επιτάμεια σγοξύ ςα ξπξία ρσμβάλξσμ. Η 
απόρςαρη δύξ διαδξυικώμ ρημείχμ ςηπ εσθείαπ πξσ εμώμει ςιπ πηγέπ ςα ξπξία ςέμμξμςαι από σπεοβξλέπ 
απόρβερηπ είμαι: 

Αμ Μ, Ρ διαδξυικά ρημεία απόρβερηπ: 
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2) ΢ςημ επιτάμεια σγοξύ δύξ ρύγυοξμεπ πηγέπ κσμάςχμ ςαλαμςώμξμςαι με πλάςξπ Α και ρσυμόςηςα f. 
Έμα ρημείξ Μ ςηπ επιτάμειαπ ςξσ σγοξύ πάλλεςαι με πλάςξπ 2Α. Εάμ η ρσυμόςηςεπ ςχμ πηγώμ 
διπλαριαρςξύμ, εμώ ςξ πλάςξπ ςξσπ δεμ αλλάζει, με πξιξ πλάςξπ θα ςαλαμςώμεςαι ςξ ρημείξ Μ; 
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3) Καςά μήκξπ μιαπ υξοδήπ έυει δημιξσογηθεί ρςάριμξ κύμα από δύξ ςοέυξμςα κύμαςα αμςίθεςηπ 
καςεύθσμρηπ μήκξσπ κύμαςξπ 6cm. Θεχοξύμε ςημ ελεύθεοη άκοη ςηπ υξοδήπ ραμ θέρη υ=0 ρςημ ξπξία 
έυει δημιξσογηθεί κξιλία πξσ ςη υοξμική ρςιγμή t=0 βοίρκεςαι ρςη θέρη ιρξοοξπίαπ ςηπ και κιμείςαι ποξπ 
ςη θεςική τξοά. Δύξ ρημεία Ρ και ΢ ςηπ υξοδήπ βοίρκξμςαι ρςιπ θέρειπ υ1=28cm και υ2=30,5cm αμςίρςξιυα. 
Η διατξοά τάρηπ μεςανύ ςχμ ρημείχμ Ρ και ΢ είμαι: 
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Από ςιπ (1) και (2) ποξκύπςει όςι η διατξοά τάρηπ μεςανύ ςχμ ρημείχμ Ρ, ΢ είμαι  Δφ = π 
 

4) i) Κσμηγόπ πξσ βοίρκεςαι ρςημ όυθη λίμμηπ, θέλει μα πεςύυει με ςξ ςόνξ ςξσ έμα φάοι πξσ βλέπει μέρα 
ρςη λίμμη. Πξύ ποέπει μα ρημαδέφει για μα ςξ πεςύυει; 
ii) Αμ ξ κσμηγόπ αμςί για ςόνξ υοηριμξπξιξύρε πιρςόλι με ακςίμα laser πξύ θα έποεπε μα ρημαδέφει για 
μα πεςύυει ςξ φάοι; 

i) Η τχςειμή ακςίμα πξσ ποξέουεςαι από ςξ φάοι, πεομώμςαπ 
από ςξ μεοό (πσκμό μέρξ) ποξπ ςξμ αέοα (αοαιό μέρξ) διαθλάςαι 
απξμακοσμόμεμη από ςημ κάθεςη. Ο κσμηγόπ βλέπει ςξ φάοι 
ρςημ ποξέκςαρη ςηπ ακςίμαπ πξσ τςάμει ρςξ μάςι ςξσ, άοα 
φηλόςεοα από ςημ ποαγμαςική ςξσ θέρη. Έςρι για μα πεςύυει ςξ 
φάοι με ςξ ςόνξ (ή με πσοξβόλξ όπλξ), ποέπει μα ρημαδέφει πιο 
χαμηλά από ςη θέρη πξσ ςξ βλέπει. 
ii) Η ακςίμα laser παθαίμει και ασςή διάθλαρη και (αμ δευθξύμε 
όςι ξ δείκςηπ διάθλαρηπ ςξσ μεοξύ για ςξ laser δεμ διατέοει 
ρημαμςικά από ςημ ςιμή ςξσ για ςξ ξοαςό τώπ) ακξλξσθεί ςημ 
αμςίρςοξτη πξοεία με ασςήμ πξσ ποξέουεςαι από ςξ φάοι. Έςρι 
για μα πεςύυει ξ κσμηγόπ ςξ φάοι, ποέπει μα ρκξπεύρει στη 
θέση που το βλέπει. 


